

Szent Ferenc Tanyaóvoda
Vázlatos működési koncepciója
2065 Mány Rákóczi Ferenc utca 81.



Részlet küldetésnyilatkozatunkból:

"... szeretnénk a ránk bízott gyermekeknek a természetben biztosítani a fizikai, lelki, szellemi

és szociális fejlődésükhöz szükséges ingereket. Tesszük mindezt azért, mert hisszük és tudjuk, a természet közelsége nyugtat, fejleszt, elmélyít. Tere az Istennel való találkozásnak és a harmonikus emberi kapcsolatok kibontakozásának, valamint segíti önmagunk mélyebb megismerését.”

Mány, 2020. március 5.

..... P.H.

Készítette: Szent Ferenc Tanyaóvoda Alapítvány
Kuratórium elnöke

Az Óvoda hivatalos adatai

Óvoda hivatalos neve: **Szent Ferenc Tanyaóvoda**

Székhelye: 2065 Mány, Rákóczi Ferenc utca 81.

Csoport száma: 1 vegyes életkorú csoport (3-6 éves korú gyermekek)¹

Csoport maximális létszáma: 20 fő

Óvodai nyitva tartás: 7.30 órától 16.00 óráig

Elérhetőségek: Tel.: +36-30-635-9450

e-mail: info@szftanyaovi.hu

facebook: <https://www.facebook.com/szftk>

A gyerekek étkeztetésének módja: A kertműhelyben megtermelt vegyszermentes alapanyagokból helyben főzőkonyhánkban készítjük el a gyermekek napi négyzeri étkezését.

Fenntartó: Szent Ferenc Tanyaóvoda Alapítvány

Fenntartó székhelye: 2065 Mány, Rákóczi Ferenc utca 81.

Alapítvány kuratórium elnöke:

Alapítvány elérhetősége:

Adószáma:

Pénzforgalmi jelzőszáma:

Épület tulajdonosa: Szent Ferenc Tanyaóvoda és Kertműhely

Pedagógiai program megírásakor figyelembe vett jogszabályok:

- Magyarország Alaptörvénye (2011.április 11.)
- 363/2012.(XII.17.) Kor. rendelet Óvodai Nevelés Országos Alapprogramja
- 2011. évi CXCV. törvény a nemzeti köznevelésről (Nkt.)
- 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról (Műkr.)

¹ 2011. évi CXCV. törvény 4. melléklet, 23. értelmező rendelkezés. 363/2012. (XII. 17.) Korm. rendelet IV. Az óvodai élet megszervezésének elvei.

- 229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet a nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról (Vhr.)
- 326/2013. (VIII. 30.) Korm. Rendelet a pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény köznevelési intézményekben történő végrehajtásáról (Épr.)
- 2003. évi CXXV. törvény az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról
- A kormány 363/2012. (XII.17.) kormányrendelete az Óvodai nevelés országos alapprogramjáról
- 1997. évi XXXI. Törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról
- 32/2012. (X. 8.) EMMI rendelet A sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelésének irányelve, és a sajátos nevelési igényű tanulók oktatásának irányelve.
- A 2011. évi CCIX. törvény a családok védelméről
- 1990. évi. IV. a lelkiismeret és vallásszabadságról, valamint az egyházzól.
- Egyházi Törvénykönyv II. Vatikáni zsinat dokumentumai.
- Az Oktatási Hivatal által publikált, szakmai útmutatók és módszertani kiadványok

Az óvodánk a zsámbéki medencében fekvő Mány községben található, mely híres egyházközségeinek pezsgő életéről, összetartásáról, sokszínű és aktív hagyományörző és civil szervezeteiről, valamint magas színvonalú kulturális életéről és hagyománytisztelő kert- és földműveléséről, állattenyésztéséről. A jelentős részben sváb őslakosság mellett a falu számos, városból kiköltözött vallásos értelmiségi nagycsaládnak vált szeretve tisztelt lokális hazájává. Óvodánk alapító családjai döntően közülük kerülnek ki. Az Óvoda működésében nagymértékben épít a családra, törekszünk az óvodai és a családi nevelés között a harmóniára.

A mi intézményünk egyik fő küldetése: megélni az egységet a természettel. A gyermekek, az állatok, növények fejlődését tisztelettel, szelíden kísérni, figyelni, körülvenni. Csak az a gyermek fog tudni felnőttként elkötelezetten kiállni a teremtett világ értékei és a természetvédelem mellett, aki gyermekként megismerte és megszerette azt.

Óvodai nevelési célunk²:

Óvodánk célja – az Óvodai nevelés országos alapprogramjának figyelembevételével – a gyerekek teljes értékű, harmonikus személyiségfejlesztése, és az életre, a későbbi nehézségekre való felkészítés. Ezt segíti egy keresztény világnézetet közvetítő, testben-lélekben, érzelmi- és társas kapcsolataiban az evangélium szellemében természetszeredre történő nevelés megvalósítása, amely vegyes életkorú csoportokban, komplex formában, családi légkörben történik

Az óvodánk nevelési célja a keresztény értékeken és a keresztény társadalmi tanításon alapul. Azoknak a családoknak a jelentkezését várjuk – világnézeti hovatartozástól függetlenül-, akik ezekkel az értékekkel egyet tudnak érteni.

Célunk egy olyan inkluzív nevelési intézmény létrehozása, amely minden gyerek jelenlétéről, részvételéről és eredményességéről szól.

² A kormány 363/2012. (XII.17.) kormányrendelete az Óvodai nevelés országos alapprogramjáról

Az óvodában a különböző korcsoportok vegyesen vannak jelen, mert a gyerekek individuális fejlődését ez teszi leginkább lehetővé. Minden gyerek más ütemben fejlődik.

Az óvodaérettség, illetve az óvodai programon való részvétel eldöntésénél ezt is figyelembe vesszük.

Támogató figyelmet kapnak hátrányos helyzetű gyerek³.

- Szívünkön viseljük a hátrányos helyzetben élő gyerekek óvodai nevelését.
- Különös hangsúlyt fektet azokra a gyerekcsoportokra, akik a kirekesztődés veszélyének vannak kitéve⁴.

Segíteni szeretnénk a nagycsaládos gyermekek nevelését.

Személyi feltétel⁵:

A tanulási –nevelő - oktató munkát és a gondozási tevékenységet a csoportban 2 főiskolát végzett óvodapedagógus és nevelőmunkát segítő dajka végzi. Óvodavezető koordinálja a gyerekek fejlesztését, nevelését.

Képzett szakácsnő készíti el nap-mint nap gyermekek négyeszeri étkezését a főzőkonyhánkban az ételmezésvezető és diabétesz javaslatai alapján.

Gyerekek nevelését segítő szakemberek: logopédus, fejlesztő pedagógus.

A gyerekek egészséges fejlődését, egészségügyi felügyeletét és a beiskolázáshoz szükséges vizsgálatokat gyermekorvos, védőnő, fogorvos látja el.

A dolgozók egészségét foglalkozás-egészségügyi orvos felügyeli.

A balesetmentes környezetet, a kisebb javítások elvégzését, az udvar és a kert rendjét a kertész – karbantartó végzi, a fenntartó alapítvány alkalmazásában. Óvoda működéséhez szükséges adminisztrációs és gazdasági feladatokat óvodatitkár és könyvelő látja el.

Tárgyi feltétel⁶:

Óvodánk épülete egy 3000m²-es telken helyezkedik el, melyből 2000m² a Szent Ferenc Kertműhely gondozásában van, a maradék 1000m²-t pedig az óvoda épülete és kertje foglalja el. Ezen a birtokon élt korábban a falu „kertésze”, aki az üvegházban nevelt palántáival hosszú időn keresztül biztosított a falu számára zöldséget, virágokat.

A 20/2012 EMMI rendeletben előírt kötelező helységekkel és eszközökkel rendelkezünk, kiegészítve a környezeti neveléshez szükséges gyerekek szerszámaival.

Számunkra fontos olyan környezet létrehozása, az óvoda belső tereiben is, amely természetes anyagaival a gyermek minél több érzékszervét megérinti, minimalizálja a hulladékot és újrafelhasználásra ösztönöz. A játékok természetes anyagokból készülnek, játékokra inspirálják a gyereket. A gyermekek által használt kerti és konyhai eszközök valódiak.

Az óvoda saját kertjét is a természet közeli nevelés szempontjait szem előtt tartva alakítjuk ki,

³ 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 6.§ (2) c)

⁴ 2003. évi CXXV. törvény az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról.

⁵ 2011. évi CXCV. törvény 1. 2. és 3. melléklet

⁶ 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelethez JEGYZÉK a nevelési-oktatási intézmények kötelező (minimális) eszközeiről és felszereléséről 2. melléklet 1. Ó V O D A

Óvodakertet tapasztalt tájépítész-kerttervező tervei alapján hoztuk létre. A zezugos, árnyas kert határtalan és meghatározatlan, imaginatív játéklehetőségeket kínál.

A gyermekek tavasztól ős közepéig kültéren töltik az időt (óvodaudvaron, kertműhelyben, fedett foglalkoztatóban, kiránduláson). Az óvodaépületet novembertől tavaszig illetve a délutáni alvás idején használják. A hideg hónapok során is napi rendszerességgel, a lehetőségekhez mérten minél több időt töltenek a szabadban.

Az óvoda épületének megfelelő, biztonságos állapotáról és karbantartásáról a fenntartó gondoskodik. Balesetveszély esetén ő intézkedik. A játszóudvar és játékeszközök épségét és balesetmentes használhatóságát az óvodapedagógusok és a kertész-karbantartó rendszeresen ellenőrzik.

Óvoda nyitva tartása⁷:

Hetente munkanapokon: 7.30 – 16.00 napi 8 ½ órát tart nyitva

Az óvoda teljes nyitva tartása alatt, óvodapedagógus foglalkozik a gyerekekkel.

A tevékenységek központi elemei⁸:

Tanya-nevelés: a tanya-óvodában a gyerekek mindennapjainak része egyrészt, hogy szemlélhetik az állatokat és növényeket, másrészt a nevelővel együtt tevékenyen részt vesznek a mindennapi gondozásukban. Mindenféle időjárási körülmények között a természetben eltöltött idő: szabad játék, irányított tapasztalás/szolgálat, beszélgetés, mese, művészeti tevékenység teszi ki a mindennapokat. és a szabad önkifejezés⁹.

Az óvoda a test és a lélek nevelésének színtere lesz. Abban szeretné segíteni a gyermeket, hogy az képességeit felismerje, értékelje, és a legjobban kibontakoztassa.¹⁰

Nevelésünk fő célja az önállóságra nevelés, hogy a gyermek önállóan oldja meg amire képesnek érzi magát, a nevelő feladata ehhez inspiratív környezetet teremtünk.

A tevékenységek közben alakítjuk ki a gyerekekben az ökológiai szemléletüket – megtanulják a talajkímélő, vegyszermentes kertművelést – műhelyfoglalkozások során - együttélés a természettel: madárbarát kert, beporzó rovarok védelme - érzékszervi fejlesztés és játszva tanulás a természetben

Hetirend:

A tervezés projekt módszerrel történik, ami a gyerek érdeklődésére és aktivitására helyezi a hangsúlyt. A tevékenységek komplexen jelennek meg a hét minden napján.

A mindennapos mozgás mellett a csoportok heti egy alkalommal a tornaszobában – közeli tornateremben- vesznek rész mozgásos tevékenységeken.

Hangsúlyos a gyerekek egyéni differenciált fejlesztése, egyéni tanulási utak támogatása és a speciális fejlesztés, szoros együttműködésben a fejlesztő szakemberekkel¹¹.

Nagy gondot fordítunk a gyerekek egészséges életmódra és a környezetvédelemre való nevelésre¹².

⁷ 5. melléklet a 2011. évi CXCV. törvényhez.

⁸ 363/2012. (XII. 17.) Korm. rendelet, III. Az óvodai nevelés általános feladatai, Az anyanyelvi, az értelmi fejlesztés és nevelés megvalósítása.

⁹ 363/2012. (XII. 17.) Korm. rendelet IV. V.

¹⁰ Uzsálné Pécsi Rita, A nevelés az élet szolgálata. Kulcs a muzsikához Kiadó 2010, Pécs, 2010, 10.o.

¹¹ 1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról

Napirendjét úgy állítottuk össze, hogy a legnagyobb teret adja annak, hogy a gyerekek a természetben kaphassák meg a fizikai, lelki, szellemi és szociális fejlődésükhöz szükséges ingereket.

Az óvoda a gyermekek képességeinek, érdeklődésének fejlődéséhez szükséges feltételeket biztosít, napirendjük az életkoruknak megfelelően alakul.

Csoport javasolt napirendje:

7,30 óra – 8 óra Érkezés időjárástól függően csoportban, közös térben, közös szabad játék, folyamatos reggeli,

8 óra – 12 óra Párhuzamos tevékenységek fedett foglalkoztatóban,

- kerti séta, reggeli fohász, kert körbejárása égi és földi teremtmények köszöntése,
- közös tízórai (zöldség, gyümölcs)
- komplexen szervezett kötetlen tevékenységek (művészeti nevelés)
- szabad mozgás
- verselés, mesélés, dramatizálás
- kertművelés, irányított tapasztalatszerzés
- játék a szabadban, séták, kirándulások

12 óra – 13 óra Gondozási feladatok, ebéd készülődés a lefekvéshez, ima, mese, halk dal

13 óra – 14:30 óra Pihenés

14:30 óra – 16:00 óra Párhuzamos tevékenységek

- folyamatos ébredés
- gondozási feladatok, folyamatos uzsonna
- szabad játék
- szervezett kötetlen tevékenységek

Óvodai étkezés¹³:

A napi étkezés (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna). Naponta sok gyümölccsel, zöldséggel, bőséges innivalóval.

A gyerekek a csoportban étkeznek a konyhából tálaló kocsin kapja a napi négyszeri étkezést. Az óvodás korosztály számára nagyon fontos a példamutatás így a kulturált étkezési szokások begyakorlása ezért az óvodapedagógusok és a dajka a gyerekekkel együtt étkeznek a csoportban.

¹² 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 6.§ g) és 128.§ (5) 363/2012. (XII. 17.) Korm. rendelet III. Az óvodai nevelés általános feladatai.

¹³ 2015.09.01.-től életbe lépett a közétkeztetésre vonatkozó EMMI rendelet (37/2014.(IV.30) módosítása.

Ünnepek:

Óvodánk életét a következő - többnyire szentekhez kötődő - ünnepek köré szervezzük:

Ősz : Szent Mihály napja, Teremtés hete, Szent Ferenc - madarak és fák napja, Márton-nap, Szent Erzsébet napja - rózsáültetés

Tél : Adventi várakozás közös megélése, Szent Miklós napja, vízkereszt, farsang

Tavas : Gyümölcsoltó Boldogasszony, húsvét - az ébredő természet és a megváltott emberi élet összefonódása, Szent József napja - apák közös tevékenységére nyújt alkalmat, Föld napja

Nyár : Szent Iván napja

Részlet küldetésnyilatkozatunkból:

„Célunk, hogy a gyermekek és családjaik a természet közelségét megtapasztalva megismerjék és ezáltal megtanulják tisztelni és szeretni az őket körülvevő környezetet, hogy azt felnőttként védeni is tudják. Célunk kimunkálni bennük és családjaikban az ökológiai szemléletet, a környezet iránti érzékenységet, felelősségtudatot.”

Mány, 2020. március 04.

.....
Szent Ferenc Tanyaóvoda Alapítvány
kuratórium elnöke